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Procès Verbal de l’Assemblée des 
Délégués du 24 septembre 2009 

 
APE présentes :  Aire-La-Vi l le ,  Beaul ieu-Grot tes-Cropet tes-Vidol le t ,  Bernex,  Cayla-Jard ins du Rhône,  
Centre-Vi l le ,  Charmi l les-Char les Giron ;  Chêne-Bouger ies,  Col lex-Bossy,  Conf ignon,  Cors ier ,  Genêts,  Grand-
Lancy,  Grand-Saconnex,  Gy-Pres inge,  Jacques-Dalphin,  Jonct ion,  L ibel lu les,  Lu l ly-Sézenove,  Mein ier ,  Onex-
Parc,  Onex-Vi l lage,  Pâquis ,  Pervenches-Mont fa lcon,  Pet i t -Saconnex,  Pla inpala is /Hugo,  Saint -Jean,  Seujet -
Necker ,  T ivo l i ,  Versoix ,  Veyr ier -Pinchat ,  V ieusseux-Franchises.  
APE Excusées :  Aï re,  Bel levue,  Cél igny,  Geisendor f ,  Pregny-Chambésy,  Tro inex,  Ouches.  
Comité GAPP :  Beata Godenzi  ;  Sabine Est ier ,  Marc-Ol iv ier  Delapierre ;  Sandra Capeder .  
Excusé :  Sy lv iane Chobaz,  Soledad Valera-Kummer,  Sandr ine Comment  
Présidence de la  séance :  Comité 
Procès Verbal:  Anne Thore l  Ruegsegger  
 Lieu :  Uni  Mai l  sa l le  MR 070 

 Heures :  20:00 à 22:45 

1. Accuei l  
Nous commençons par  une présentat ion des membres du comi té  et  de la  coord inatr ice pour  permet t re aux 
nouveaux délégué-es de se fami l iar iser  avec chacun.  

2. Approbat ion de l ’ordre du jour et  annonce des divers 
Divers :  Pâquis  (Zone 30) ,  St -Jean (Zone 30) ,  Jonct ion (Sécur i té  t ra je t - t ravaux) ,  Seujet -Necker  (Sécur i té  
t ra je t - t ravaux) ,  Grot tes ( f réquentat ion préau) ,  Col lex-Bossy (Vélobus) .  

3. Approbation du PV de l ’AD du 23 avri l  et  du 4 juin 09 
Deux correct ions concernant  des présences :  Gd-Saconnex éta i t  p résent  le  23 avr i l  e t  Mein ier  le  4 ju in  09.  

4. Bilan de l ’année scolaire 2008-2009 
Les quest ions suivantes ont  été posées par  mai l  à  toutes les APE membres du GAPP. Nous entamons le  tour  
des réponses af in  de connaî t re la  s i tuat ion généra le concernant  ces points .  Ces retours sont  t rès importants 
pour  le  comi té qui  t iens à êt re au p lus près du ter ra in af in  de pouvoi r  fa i re  « remonter  » les s i tuat ions 
problémat iques ou posi t ives qui  le  nécessi tent .  
Questions : 
• Comment s’est passé le 24 août ? L’accueil était-il mieux organisé que l’an 

dernier ? 
• Comment s’est passée la rentrée du GIAP ? Avez-vous rencontré des 

difficultés au niveau de la prise en charge ? de l’application de directives ? 
• Devoirs : des études surveillées type « permanence » seront-elles organisées 

dans votre établissement ? 
• Conseil d’établissement : avez-vous reçu les PV des séances, le projet 

d’établissement ? 
 
Accuei l  du 1e r  jour  :  l ’an dern ier  nous av ions fa i t  par t  du mécontentement  de nombre d ’ent re vous 
concernant  cet  accuei l  qu i  la issa i t  à  dési rer .  
Nous a imer ions donc savo i r  s i  une amél iorat ion a eu l ieu.  
 
Synthèse des remarques des APE présentes et  de ce l les qu i  ont  répondu par  mai l  :  Les s i tuat ions sont  t rès 
d iverses et  vont  d ’un dé jeuner  organisé par  les enseignants à  r ien du tout  ( l is tes de c lasses sur  les v i t res de 



 
E-Mail  :  secretariat@gapp.ch    Courrier postal:  case postale 708 - 1211 Genève 13 

Adresse: 12, Rue Saint-Jean - 1203 Genève 
Permanence: lundis de 9h00 à 12h00, mardis et jeudis de 9h00 à 17h30. En cas d’absence 

durant ces horaires, laisser un message.  +41 22 344 22 55 
www.gapp.ch  

l ’école) .  I l  semble tout  de même que la  tendance est  mei l leure que l ’an dern ier  que des ef for ts  ont  été  
consent is .  Mais en comparant  les d i f férentes réal i tés ,  un grand t ravai l  reste à  fa i re  pour  permet t re un accuei l  
suf f isant  dans tous les l ieux et  pour  conscient iser  tous les acteurs scola i res à l ’accue i l  du  premier  jour  et  à  
la  not ion d ’accuei l  en généra l .  
 
GAPP :  La DGEP semble penser  que l ’accuei l  se  passe mieux en ra ison de la  présence des Di r -E mais nous 
constatons que ce n ’est  pas le  cas même s i  i l  y  a  eu des progrès par  rappor t  à  l ’an dern ier .  Nous voulons 
demander un min imum commun pour  chaque établ issement .  Ensui te à chacun selon les l ieux et  les envies de 
fa i re p lus.  F inalement  i l  semble qu’ i l  y  a i t  une at tente de par t  e t  d ’aut re pour  un mei l leur  accuei l ,  à  nous de 
résoudre cet te donnée et  de fa i re  en sor te que l ’an prochain so i t  encore mieux.  
 
Rentrée du GIAP :   
Synthèse des remarques des APE présentes et  de cel les qui  ont  répondu par  mai l  :  d ’une manière généra le  
les choses se sont  passées comme les autres années avec les couacs de début  d ’année auxquels  le  GIAP 
peine à t rouver  des solu t ions.  L ’augmentat ion du nombre d ’enfants pour  le  mid i  est  préoccupante.  El le  
engendre des soucis  de survei l lance et  de sanct ions.  I l  semble  que dans quelques l ieux,  l ’encadrement  est  
insuf f isant  et  ce la  pose problème notamment  au n iveau de la  sécur i té .  Les problèmes re latés,  restent  pour  
une par t  iso lés et  nous encourageons les APE qui  en ont  connaissance à les fa i re remonter  à la  d i rect ion du 
GIAP et  à  doubler  cet te  in format ion au GAPP. 
GAPP :   
Vote pour  savoi r  qu i  a  reçu les noms des équipes :  10 APE les ont  reçus.  
Vote pour  savoi r  s i  le  GIAP est  représenté dans les CE :  9  APE ont  le  GIAP dans les Consei ls .  
I l  faut  absolument  que les APE réagissent  quand cela  est  nécessa i re,  par  écr i t  avec copie au GAPP.  
 
Devoirs :   
L’organisat ion des devoi rs  et  des études survei l lées restent  des problèmes récurrents.  Le GAPP malgré des 
demandes c la i res et  ins is tantes n ’a pas obtenu sat is fact ion.  Cet te thémat ique sera à l ’ordre du jour  de la  
prochaine CEP. Les d i rect ives concernant  ces points  ne sont  pas appl iquées.  I l  y  a tou jours confus ion entre 
les devoi rs  survei l lés Appui  et  L ieu.  I l  ex is te aussi  une grande confus ion concernant  l ’ impl icat ion du GIAP 
dans les devoi rs .  
 
Synthèse des remarques des APE présentes et  de cel les qui  ont  répondu par  mai l  :  les d ispar i tés entre les 
l ieux sont  énormes.  Entre ceux qui  n ’ont  r ien et  ceux qui  ont  des ES appui+ l ieu+des organisat ions genre 
UAC !  D’une manière généra le,  la  confus ion règne entre ES appui  et  l ieux,  entre besoins et  demandes,  
aucune communicat ion c la i re n ’a été donnée par  les d i recteurs pour  expl iquer  les d i f férences et  permet t re 
des demandes de parents.  De grandes d ispar i tés ex istent  auss i  concernant  les devoi rs  eux-mêmes.   
Dossier  à  reprendre ent ièrement .  Une grande insat is fact ion et  une grande f rust rat ion pers is te .  
 
GAPP :   
Nous voulons au moins que la  d i rect ive  so i t  appl iquée,  s i  e l le  est  mauvaise e l le  pourra changer  mais i l  faut  
qu’e l le  so i t  appl iquée.  
Vote sur  les écoles qui  ont  des devoi rs  en 1P :  toutes 
Qui  a des ES  21 écoles :  ES l ieu :  7  écoles.  
 
Consei l  d’Etabl issement :   
I l  semble qu’une confus ion pers is te concernant  d ivers points ,  notamment  la  d i f fus ion d ’ in format ion (pro jets  
établ ,  PV) qui  semble encore d i f f ic i le .  
 
Synthèse des remarques des APE présentes et  de ce l les qui  ont  répondu par  mai l  :  comme pour  les autres 
points ,  i l  semble que de for tes d ispar i tés ex is tent  concernant  la  compréhension du rô le des parents dans les 
consei ls  et  de l ’ impor tance du pro jet  d ’établ issement .  Une c lar i f icat ion est  nécessa i re se lon nous pour  
permet t re le  fonct ionnement  des Consei ls .   

5. Informations de la  coordinat ion 
Nous sommes heureux de voi r  que le  nombre d ’APE qui  veulent  adhérer  ne cesse d ’augmenter .  S i  tous les 
candidats 2009 conf i rment  leur  choix ,  nous auront  à nouveau p lus de s ix  adhésions.   

6. Communicat ions des APE 
Cors ier  :  a imerai t  savoi r  s i  d ’aut res APE ont  vécu la  pose d ’une antenne WIFI  sur  le  to i t  de l ’éco le.  La chose 
fa i t  débat  chez eux et  a imeraient  pouvoi r  par tager  et  se fa i re  une idée.  
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Meinier  :  se demande pourquoi  les parents ont  reçu une le t t re  du Pédibus ? Voi r  avec la  coord inatr ice du 
Pédibus.  
Col lex-Bossy :  ex is te- t - i l  une d i rect ive concernant  la  pr ise en charge des é lèves b lessés ? Oui  i l  ex is te une 
d i rect ive concernant  la  sécur i té  des é lèves et  leur  pr ise en charge.   
Grand-Lancy :  ont  organisé un cours avec Pro-Vélo et  veulent  témoigner  que c ’é ta i t  super  b ien.   
Chêne-Bouger ies :  quel le  est  la  d i f férence entre Pro-Vélo  et  le  TCS ? Nous ne connaissons pas suf f isamment  
pour  le  d i re ce so i r .  La coord inat ion enverra une in format ion par  mai l .  
Grand-Saconnex :  organise une bourse aux l iv res ce samedi .  

7. Communications du comité  

-  le  21 novembre,  nous a l lons organiser  à nouveau des ate l iers  concernant  les consei ls  
d ’établ issements.  Nous avons l ’ in tent ion d ’ inv i ter  tous les parents é lus à par t ic iper .  

-  Horaire scolaire ,  c ’est  LE dossier  de l ’année.  Nous s iégeons à la  commiss ion qui  s ’en occupe e t  
avons l ’ in tent ion d ’avo i r  une posi t ion réal is te et  de d i re ce qui  est .  Ce dossier  avance t rès v i te ,  nous 
avons reçu beaucoup d ’ in format ions.  Nous av ions demandé d ’en recevoi r  pour  permet t re de se 
posi t ionner  en connaissance de cause.   

 Sabine Est ier  Thévenoz résume les études de chronobio logies qu i  nous ont  été fa i tes au se in de la  
 commission.   
 Une in fo GAPP spécia le sur  le  su jet  sera envoyée largement  courant  octobre.  Dans cet te publ icat ion  
 nous aborderons aussi  les d i f férences entre hora i re b locs,  hora i re cont inu et  accuei l  cont inu.   
 
Hora i res b locs :  Genève a déjà des hora i res b locs.  Tous les enfants de l ’éco le enfant ine et  pr imaire ont  
un même hora i re et  vont  à l ’école les mêmes jours.  Quel  que soi t  leur  âge,  i ls  peuvent  arr iver  dès 8  
heures le  mat in  et  13h30 l ’après-mid i  e t  terminent  la  mat inée et  l ’après-mid i  au même moment .  
 
Journée cont inue ou hora i re cont inu :  les enfants ne v iennent  qu’une seule fo is  à l ’école  et  la  pause de 
mid i  est  compr ise dans l ’hora i re.  Par  exemple,  l ’école commence à 8h et  se termine en début  d ’après-
mid i  (14h ou 15h)  et  rares sont  les enfants qui  rent rent  chez eux à  mid i .  
L ’école des Eaux-Vives fonct ionne avec un hora i re cont inu.  
 
Accuei l  cont inu.  Une in i t ia t ive lancée par  le  par t i  Radical  demande qu’ i l  y  a i t ,  à  l ’école  pr imaire et  au 
cyc le  d ’or ientat ion,  une garant ie  de pr ise en charge des enfants par  un accuei l  parascola i re en dehors 
des heures d ’école :  le  mat in  entre 7h30 et  8h,  à la  pause de mid i ,  jusqu’à  18h et  le  mercredi .  Cet te  
in i t ia t ive a été re jetée par  le  par lement .  Deux contre-pro jets  ont  été proposés,  l ’un par  le  par t i  soc ia l is te  
et  l ’aut re par  le  par t i  l ibéra l .  
 
 Diverses quest ions sont  posées par  les délégué-es concernant  ces changements prévus,  pourquoi  ?   
  
 GAPP :  pour  p lus ieurs ra isons,  notamment  en re la t ion avec le  Plan d ’Etude Romand (PER),  qu i  
 demande entre autre l ’ in t roduct ion de l ’angla is  en 5P.  Le PER demandera d ’une manière généra le 
 une augmentat ion des heures.  Neuchâte l  à  déjà  augmenté et  Jura s ’apprête à le  fa i re .  Sui te  à la  
 d ispar i t ion du samedi  mat in  i l  y  a quelques années et  à  l ’augmentat ion des ex igences et  des mat ières 
 aussi ,  i l  semble que les résul ta ts  PISA s ’en ressentent .  L ’augmentat ion para i t  assez log ique.   
  
 GAPP :  a f in  de pouvoi r  ê t re proact i f  e t  de ne pas subi r  les d iscussions en commiss ion,  nous 
 a imer ions pouvoi r  nous appuyer  sur  des posi t ions votées en assemblée.  C’est  pourquoi  nous vous 
 avons proposé de voter  sur  les textes que vous avez reçus.   
 
Sui te  à la  demande du GAPP une d iscussion s ’en su i t  qu i  met  à jour  que les textes envoyés manquaient  
de c lar té  notamment  concernant  la  pr ise en charge para-pér iscola i re.  Les délégué-es ont  pe iné à avoi r  
des d iscussions ouver tes avec leur  comi té.  
 
 GAPP :  nous proposons a lors de fa i re  un vote de tendance avec les APE présentes ce soi r  e t  de 
reprendre le  vote formel  lors  d ’une autre AD avec un autre texte.  
Vote de tendance sur  le  premier  objet  :  pas d ’augmentat ion de temps en d iv is ion é lémenta i re :   
Oui  16    Non 3    Ne vote pas 15 
Vote de tendance concernant  le  second objet  :  mieux ut i l iser  le  temps déjà à d isposi t ion :  
Oui  19    Non 3    Ne vote pas 11 
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GAPP :  nous réaf f i rmons ne pas voulo i r  ent rer  sur  le  ter ra in du contenu des heures et  nous soutenons 
aussi  les créat ions d iverses,  nous ne demandons pas que les enfants ne fassent  que des maths ou du 
f rançais  jusqu’à la  dern ière minute de l ’éco le mais qu’un min imum d’act iv i tés pédagogiques ayant  un  
sens au n iveau de l ’enseignement  so ient  organisées avant  les pér iodes de vacances.  Nous serons 
at tent i fs  à la  formulat ion concernant  ce point .   

8. Divers 
Pâquis :  Zone 30 et  20,  veulent  nous rendre at tent i f  au fa i t  qu ’entre le  d iscours avant  que les choses so ient  
mises en p lace et  la  réal i té  ensui te ,  i l  y  a  un monde.  I l  n ’y  a  actuel lement  p lus  de passage p iéton.  Malgré les 
demandes d ’en conserver  cer ta ins.  I l  y  a  un grand f lou le  canton in terprète comme i l  veut  !  La s ignal isat ion  
en cas de t ravaux est  t rès mal  fa i te .  
 
St -Jean :  ont  été en conf l i t  avec le  canton durant  tout  l ’é té après l ’acc ident  durant  la  so i rée des promot ions.  
Chacun se renvoi  la  ba l le  !  I l  semble qu’un pro jet  d ’aménagement  so i t  en cours.  Mais la  d i rect ion de l ’école  
se ret i re  complètement  de ce su jet .   
L ’APE se sent  seule pour  tout  fa i re  !  
 
Jonct ion :  i l  y  a  des gros chant iers  dans le  quar t ier  e t  pas de patroui l leuse pour  fa i re  t raverser  les enfants.  
En p lus souvent  les feux voi ture sont  c l ignotants !  Les parents sont  vra iment  en souci  e t  on leur  par le  
argent  !  
 
Conf ignon :  pat roui l leuses refusée car  zone 30.  
 
Versoix  :  réuss i  à  en avo i r  à  force de pat ience.  
 
Col lex-Bossy :  tente une expér ience de Vélo-Bus.  
 
Chêne-Bourg :  quand auront  l ieu les changements concernant  l ’âge d ’entrée à l ’école ? En 2012.  
Rentrée 2010 :  na issance jusqu’au 30 septembre.  
Rentrée 2011 :  na issance jusqu’au 31 août .  
Rentrée 2012 :  na issance jusqu’au 31 ju i l le t .  
 
 
 
La paro le n ’étant  p lus demandée,  la  prés idente lève la  séance.  


